
DOMANDA RISPOSTA CONTEGGIO N° VOTI PERCENTUALI
1. Efficienza e organizzazione dei servizi di:

1.1) segreteria didattica Molto soddisfacente 12 25%
Soddisfacente 28 58%
Insoddisfacente 8 17%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

1.2) segreteria amministrativa Molto soddisfacente 27 56%
Soddisfacente 19 40%
Insoddisfacente 1 2%
Gravemente insoddisfacente 1 2%

1.3) pulizia e sorveglianza e accoglienza (entrata) Molto soddisfacente 7 15%
Soddisfacente 27 56%
Insoddisfacente 10 21%
Gravemente insoddisfacente 4 8%

1.4) accoglienza (foresteria) Molto soddisfacente 5 12%
Soddisfacente 22 51%
Insoddisfacente 9 21%
Gravemente insoddisfacente 7 16%

1.5) accoglienza (servizi di ristorazione e/o mensa) Molto soddisfacente 0 0%
Soddisfacente 15 31%
Insoddisfacente 18 38%
Gravemente insoddisfacente 15 31%

2. Ambiente di lavoro:

2.1) adeguatezza degli orari di apertura del Conservatorio Molto soddisfacente 9 19%
Soddisfacente 29 60%
Insoddisfacente 9 19%
Gravemente insoddisfacente 1 2%

2.2) attrezzature e materiali necessari alla docenza Molto soddisfacente 3 6%
Soddisfacente 26 54%
Insoddisfacente 19 40%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

2.3) funzionalità e sicurezza dell’ambiente di lavoro Molto soddisfacente 4 8%
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Soddisfacente 32 67%
Insoddisfacente 12 25%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

2.4) gradevolezza dell’ambiente di lavoro Molto soddisfacente 8 17%
Soddisfacente 25 52%
Insoddisfacente 14 29%
Gravemente insoddisfacente 1 2%

2.5) gestione collegiale nelle scelte didattiche Molto soddisfacente 14 29%
Soddisfacente 27 56%
Insoddisfacente 7 15%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

3. Comunicazione interna/esterna (funzionalità)

3.1) interna all’Istituzione, tra segreterie e docenti Molto soddisfacente 16 33%
Soddisfacente 25 52%
Insoddisfacente 6 13%
Gravemente insoddisfacente 1 2%

3.2) tra gli stessi docenti Molto soddisfacente 13 27%
Soddisfacente 29 60%
Insoddisfacente 6 13%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

3.3) tra docenti e studenti Molto soddisfacente 14 29%
Soddisfacente 31 65%
Insoddisfacente 3 6%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

3.4) verso l’esterno, tramite il sito internet e altri canali Molto soddisfacente 18 38%
Soddisfacente 24 50%
Insoddisfacente 6 13%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

3.5) connettività alla rete Molto soddisfacente 6 13%
Soddisfacente 18 38%
Insoddisfacente 15 31%
Gravemente insoddisfacente 9 19%
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4. Soddisfazione dei rapporti interpersonali:

4.1) con allievi Molto soddisfacente 31 65%
Soddisfacente 16 33%
Insoddisfacente 1 2%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

4.2) con il personale ATA (coadiutori) Molto soddisfacente 14 29%
Soddisfacente 26 54%
Insoddisfacente 6 13%
Gravemente insoddisfacente 2 4%

4.3) con il personale ATA (segreterie) Molto soddisfacente 23 48%
Soddisfacente 23 48%
Insoddisfacente 1 2%
Gravemente insoddisfacente 1 2%

4.4) tra docenti Molto soddisfacente 14 29%
Soddisfacente 32 67%
Insoddisfacente 2 4%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

5. Senso di appartenenza

5.1) Rapporto con la cittadina e il territorio Molto soddisfacente 18 38%
Soddisfacente 23 48%
Insoddisfacente 6 13%
Gravemente insoddisfacente 1 2%

5.2) Percezione di autorevolezza del Conservatorio Molto soddisfacente 20 42%
Soddisfacente 20 42%
Insoddisfacente 5 10%
Gravemente insoddisfacente 3 6%

5.3) Senso di orgoglio rispetto alla propria Istituzione Molto soddisfacente 21 44%
Soddisfacente 23 48%
Insoddisfacente 2 4%
Gravemente insoddisfacente 2 4%
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5.4) Propria conoscenza delle legge di riforma e degli attuali ordinamenti didattici Molto soddisfacente 19 40%
Soddisfacente 24 50%
Insoddisfacente 5 10%
Gravemente insoddisfacente 0 0%

MANCANO RISPOSTE A 2 DOMANDE!!!!

Questionario Docenti 2016

Suggerimenti:
- Reperimento di ulteriori spazi dedicati alle attività di insieme e agli studenti (studio, 
pause); servizi igienici più adeguati alle esigenze di studenti, docenti e pubblico 
esterno
- Scarso stato e manutenzione degli strumenti
- snellire, fluidificare, ridurre al minimo tutti i passaggi burocratici
- Suggerirei di prevedere due fasce orarie dedicate per le segreterie: una solo per il 
pubblico, una solo per le telefonate dall'esterno. Suggerirei di dotare tutti i bagni 
almeno di asciugamani elettrici.

Commenti finali:

I problemi principali sono due: -strumentazione logora e poco tempo per sua 
manutenzione (in particolare pianoforti) -sovraccarico per gli studenti di materie 
complementari, soprattutto i trienni non hanno sufficiente tempo per esercitarsi col 
loro strumento

Il punto debole del Conservatorio di Alessandria è la gestione del personale dei 
coadiutori ATA; ciò crea disagio, carenze nell'osservanza delle minime norme di 
igiene e di sicurezza, problemi logistici che complicano la didattica, situazioni di 
estremo imbarazzo con allievi, genitori e colleghi. Manca uno spazio d'incontro e 
ristorazione per docenti e allievi, delle postazioni Internet, un efficace sistema per 
fotocopiare e stampare materiale didattico; la Biblioteca ha orari ridotti e spesso è 
chiusa in orario d'apertura al pubblico.

La positività dei rapporti umani aiuta ad affrontare le notevoli difficoltà determinate 
dalla pesante situazione in cui oggi opera l'istruzione musicale.
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Maggiore attenzione ai servizi per gli studenti (in particolare igienici, di ristorazione e 
riposo) Evitare se possibile di inviare mail con documenti pensati che possono essere 
linkati (ed evitare, salvo quando richiesta, la possibilità di "rispondi a tutti"). Non fare 
coincidere gli orari di accesso alla segreteria da parte dei docenti per questioni 
didattiche con gli orari di apertura per il pubblico.

Manca una voce del tipo "non so"! Faccio un esempio 1 (1.5)...noi non abbiamo 
mensa...che rispondere?

Sarebbe interessante poter usufruire degli spazi e delle aule nei giorni festivi

Trovo la pulizia dele aule gravemente insufficiente :polvere su pianoforte, sui 
mobili,macchie per terra ,muri sporchi. Anche i bagni sono insufficienti come stato di 
pulizie e strutture . Scarsa o nulla connessione alla rete WiFi e computer sala 
professori non funzionante da un anno.
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Pulizia e sorveglianza e accoglienza
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Ambiente di lavoro
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Comunicazione interna/esterna (funzionalità)
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Tra docenti e studenti
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Soddisfazione dei rapporti interpersonali
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Senso di appartenenza
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Senso di orgoglio rispetto alla propria Istituzione
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Media totale dei dati Numero Percentuale
Soddisfatti: 38,67 81%
Insoddisfatti: 9,13 19%

Media generale del grado di soddisfazione dei docenti rispetto all'istituzione di 

appartenenza (rilevazione 2016)
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